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                                                                               ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

                           Αθήνα,  20/4/2021                                                                          
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  

Θέμα: «Ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis) για τους κτηνοτρόφους Τυρνάβου» 

Προβληματισμό θα έπρεπε να δημιουργεί στην ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων η 
σχετική επιστολή του κτηνοτροφικού συλλόγου Τυρνάβου, με αποδέκτη τον ίδιο τον κ. Λιβανό, η οποία 
εμφορείται από τα εν πολλοίς δικαιολογημένα συναισθήματα της «πίκρας, της αγανάκτησης και του θυμού», 
όπως οι ίδιοι χαρακτηριστικά αναφέρουν, από τη στιγμή που κατά τα έτη 2020-2021 τα προβλήματα ειδικά 
των αιγοπροβατοτρόφων, αλλά και των κτηνοτρόφων γενικότερα διογκώνονται σε δυσανάλογο βαθμό, 
εξαιτίας της απραξίας του αρμόδιου Υπουργείου. 

Αξίζει να σημειωθεί πως προσωπικά για όλα τα επιμέρους ζητήματα, τα οποία αναφέρονται στην επιστολή 
των κτηνοτρόφων του Τυρνάβου, έχω παρέμβει επανειλημμένα με παρεμβάσεις μου στο πλαίσιο του 
κοινοβουλευτικού ελέγχου ή με παρεμβάσεις μου σε συζητήσεις σχετικών νομοσχεδίων στην Ολομέλεια της 
Βουλής. 

Ειδικότερα, οι κτηνοτρόφοι της περιφέρειάς μου κάνουν λόγο για απανωτές «ψυχρολουσίες», οι οποίες 
συνοψίζονται κυρίως στα εξής: 

 Στην πληρωμή της Ενιαίας Ενίσχυσης (Βασική και Πρασίνισμα), όπου τους πιστώθηκαν λιγότερα 
χρήματα απ’ όσα δικαιούνταν, ενώ παράλληλα τους παρακρατήθηκαν και μεγάλα ποσά 
επιδοτήσεων, με αποτέλεσμα να μη ξέρουν τα ακριβή ποσά που δικαιούνται, ούτε το πότε θα τους 
επιστραφούν τα παρακρατηθέντα. 

 Στην εξωφρενική άνοδο της τιμής των ζωοτροφών από τα τέλη του 2020 (της τάξης περίπου του 30-
40%), με αποτέλεσμα να εξανεμιστεί η μικρή αύξηση του 10%, από την άνοδο της τιμής του γάλατος.  
Ενδεικτικά: σόγια από 37 λεπτά το κιλό αυξήθηκε σε 53 λεπτά το κιλό, καλαμπόκι από 0,18 λεπτά σε 
0,26-0,27, τριφύλλι από 0,18 0,26-0,27, πίτουρα από 0,16-0,17 λεπτά σε 0,23-0,24. 

 Οι παρατεταμένοι παγετοί φέτος, που αναπόφευκτα μειώνουν την παραγωγή γάλατος των 
αιγοπροβάτων κατά 20-30%, ωστόσο – κι ως συνήθως - δεν αποζημιώνονται από το μονίμως 
«ασθμαίνοντα» κι απαρχαιωμένο ΕΛΓΑ… 

 Στο αναπάντητο από εσάς αίτημά τους για καταβολή της συνδεδεμένης ενίσχυσης στο αιγοπρόβειο 
κρέας, λίγο νωρίτερα από ό,τι συνηθίζεται, ώστε οι κτηνοτρόφοι του Τυρνάβου να αποκτήσουν την 
απαραίτητη ρευστότητα, για την συνέχιση των δραστηριοτήτων τους. 

 Την αδράνεια του Υπουργείου στην εφαρμογή του ήδη ψηφισμένου από την Κυβέρνηση θεσμικού 
πλαισίου για την αυστηροποίηση της νοθείας γάλακτος κατά την παρασκευή φέτας, γεγονός που 
καταδεικνύει πως η όλη διαδικασία παραγωγής και εμπορίας της φέτας ΠΟΠ, αλλά και άλλων 
παρεμφερών προϊόντων είναι «στον αυτόματο πιλότο». 
 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι ο κλάδος των κτηνοτρόφων-αιγοπροβατοτρόφων, ειδικά του Τυρνάβου, 
βιώνει συνθήκες οικονομικής «ασφυξίας». 
 
Δεδομένου ότι ο ΕΛΓΑ - ως είθισται – παραμένει θεατής στα προβλήματά τους. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Πως απαντά σε όλα τα παραπάνω, καθώς και αν συγκαταλέγεται ανάμεσα στις προθέσεις του η έκτακτη 
οικονομική ενίσχυση ήσσονος σημασίας (de minimis) για τον κτηνοτροφικό κλάδο, καθώς όλοι οι ανωτέρω 
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παράγοντες μαθηματικά τον  βυθίζουν σε περαιτέρω οικονομικό τέλμα, με αποτέλεσμα να διακυβεύεται η 
βιωσιμότητά του;   
 

                                                                                                          Η ερωτώσα βουλευτής 

                                Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας 

                                                                                                                               

 




